

# Závěrečná zpráva z praktického pobytu Akademický rok 2016-2017

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz).

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese [czs.muni.cz](http://czs.muni.cz) v sekci zkušenosti studentů.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu: Freemover

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

## Osobní údaje

Fakulta/obor:	Přírodovědecká/Zoologie
Úroveň studia v době stáže	Mgr.
Cílová země:	Albánie
Název zahraniční organizace:	Albanian Society for the Protection of Birds and Mammals
Adresa/Web:	Kavajes Str, Bl. Baja – Bad, Floor 11, Tirana, Albania <a href="http://www.aspbm.org/?lang=en">http://www.aspbm.org/?lang=en</a>
Začátek a konec pobytu:	1. 10. 2016 – 31. 1. 2017
Délka pobytu v měsících:	4 měsíce

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy.

**Ano**  **Ne**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy.

**Ano**  **Ne**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy.

**Ano**  **Ne**

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

### **Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?**

Rozhodla jsem si, že bych chtěla na stáž. Vybrala zemi a napsala asi do 5 NGO se zaměřením na ochranu přírody. Poté jsem si jednu vybrala, zkontaktovala CZS a vyplnila potřebné formuláře.

### **Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace?**

Osobní dohodnutí a poté jen dokumenty, které vyžadovala univerzita.

### **Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech)**

Podle deadlinu přihlášky na program. U mě to byly 3 měsíce.

### **Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a: angličtina**

### **Bylo potřeba vízum? Ano, prodloužení víza o 2 měsíce**

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: 3 fotografie, trestní rejstřík, pojištění, smlouva o stáží, smlouva od bytu + smlouva majitele bytu o vlastnictví – to vše přeloženo do albánštiny překladatelem, který je uznávám úřady v Albánii  
délka čekání na vízum: 10 dní  
výše poplatku za udělení víza: 1000 Kč poplatek, + další nutné výlohy 2000 Kč

## 2. Průběh stáže

### **Měnila jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)?**

V přihlášce byl, ale reálně jsem na místě žádný neměla.

### **Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech?**

Nic. Stačí si pohlídat nepřekročení 90 dní pobytu v rámci 180 dní.

### **Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.**

Náplň mé práce odpovídala Training agreementu, bohužel neodpovídala časová dotace. Organizace nebyla naprosto připravena na práci s nerodilým mluvčím. Samo její zaměstnanci nemají tak dlouhou dobu práce jako jsem měla já zadané v dokumentu. Myslím si že i přes domluven podmínky, nebyla organizace připravena na můj příjezd. Samostatnou práci jsem konat nemohla vzhledem k jazykové bariéře, proto jsem spíše jen pomáhala jako řidič, a jako doprovod a sledovala co dělají mí kolegové.

### **Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.): Pro výkon mé práce nebylo potřeba.**

Nic takového nebylo potřeba.

### **Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty? NE**

## 3. Praktické otázky pobytu

### **Kde jste bydlela?**

První měsíc u kolegyně z práce, poté v bytě, co jsem si sama našla.

### **Cena ubytování – měsíčně**

200 Euro + energie (cca 800 Kč/měsíc)

### **Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem:**

Sama jsem ho našla až na místě

<p><b>Vybavenost, připojení na internet, co si přivést.</b> Hlavní město je, co se základní vybavenosti týče, na celkem dobré úrovni. Není potřeba speciální vybavení.</p>
<p><b>Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR)</b> Cena zeleniny a ovoce je výrazně nižší a kvalita naopak vyšší. Taktéž olivový olej a sýry. Levné je také pečivo. Ostatní základní potraviny z dovozu, jako těstoviny, mouka, čočka, máslo jsou na úrovni českých cen. Kafe je v průměru za 12 Kč, pivo 0,33 za 30 Kč.</p>
<p><b>Doprava do místa pobytu:</b> Na místo jsem se dopravila vlastním autem. <b>Orientační cena:</b> Cena za jednu cestu osobním autem včetně poplatků je zhruba 4000 Kč Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: Autobus z Vídně do Prištiny za 70 euro, případně vlaky přes Bělehrad-Podgorici-Bar a potom autobusem.</p>
<p><b>Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy?</b> (MHD? Kolo, pěšky...ceny) záleží na tom kde člověk bydlí. Využít se dá nepravidelná MHD nebo pěší chůze. Jízda na kole je vzhledem ke způsobům místního řízení, neexistujícím pruhům pro cyklisty nebo chodníkům a vysokému znečištění ovzduší, nebezpečná!</p>
<p><b>Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění?</b> ČSOB pojišťovna – pojištěné do zahraničí exclusive <b>Měl/a jste jiné pojištění?</b> Jaké? NE</p>
<p><b>Zkušenosti s pojistnou událostí:</b> Strávila jsem týden v soukromé nemocnici. S prací pojišťovny jsem byla maximálně spokojená, nejen protože mi proplatili 100 % nákladů, ale i vzhledem k jejich příjemnému a rychlému jednání.</p>
<p><b>Tipy na využití volného času:</b> Vypadnou z Tirany a cestovat po přírodě v Albánii a okolních zemích. Návštěva BunkArtu I a II.</p>

## 4. Finance

<p><b>Stipendium od CZS:</b> v Kč měsíčně: 7000 v EUR měsíčně: 260</p>
<p><b>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu:</b> Částečného navýšení stipendia, osobních zdrojů.</p>
<p><b>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)?</b> V Kč měsíčně: 11 000 V EUR měsíčně: 400  Z toho stravování (uvedte měnu): 100 Z toho ubytování 200 Z toho cestování a volný čas: 100 (započteny náklady na soukromé auto)</p>
<p><b>Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty...</b> Ideální je přivést si větší hotovost v eurech a na místě si ji vyměnit za místní měnu Leky. Zakládání bankovního účtu jen pro potřeby stáže je zbytečné, na většině míst platit kartou nelze.</p>
<p><b>Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.)</b> NE</p>
<p><b>Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace?</b> NE</p>

**Jiné výhody od hostitelské organizace?**

Propláceli mi benzín, když jsem do terénu brala svoje auto.

**Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu?** NE

## 5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

**Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru?** ANO

**Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí?** Volitelnou

**Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě?**

**Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů?**

Jako nepovinný předmět, 30

**Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže?** Nic

## 5. Celkové hodnocení

**posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný):** 2

**posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):** 4

**Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru?**

NE, pokud se jedná o samotnou stáž. Pokud se jedná o celý pobyt tak ano, ale to díky mé samostatné aktivitě, a ne díky stáží v této organizaci.

Sama jsem si zařídila práci spolupráci s místní univerzitou, která je při můj studovaný obor přínosná.

**Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí?** ANO

**Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?** Flexibilitu

**Nějaké závažné problémy během pobytu?** Střevní potíže a následný týdenní pobyt v nemocnici. Přerušeni komunikace ze strany organizace na jeden měsíc kvůli jejich interním problémům, které se mě netýkali.

**Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd.**

Vybrat si jinou organizaci. Jinak je Albánie skvělá zkušenost. Já jsem s touto zemí provázána přes jiný projekt už delší dobu, proto jsem si ji vybrala a nebylo to pro mě tolik nové.

Fotky z mého projektu v horách (mimo stáž): <http://albanianchallenge.org/galerie-2016/>